

2015年3月3日 / 星期二 / 责任编辑 / 苏盈盈 张翔

沙岙村胡家有喜事

五世同堂为百岁老人祝寿

见习记者 林翔翔

太婆,我敬您一杯,祝您福如东海、寿比南山。酒杯另一边,一位白发老人穿着新棉袄,戴着大红花,手捧红包,乐得合不拢嘴,连连说乖。

2月21日(农历正月初三),塘下镇沙岙村的一胡姓人家格外热闹,儿孙后代110多人从四面八方赶来,五世同堂为百岁老人潘翠花祝寿。十几位身处异国他乡、无法抽身回来的后代,也都纷纷通过电话、视频送上了祝福。



潘翠花老人家的全家福

设宴在家,凌晨1点去买菜

潘翠花老人虚岁100岁,原是沙河村人,嫁到沙岙村后生了7个儿子和1个女儿,子孙后辈从事各行各业,有办厂的,有出国做生意的,有金融行业的,还有医生……3个多月前,家里又新添一名玄孙女。

去年年底,孙子辈的提议为老人祝寿,这一想法很快得到了亲戚们的支持,第四房孙媳妇儿特地从法国赶来。

大年初二,孙子辈的吃完晚饭早早睡下了,次日凌晨1时,简单洗漱后,他们开车到

市区望家菜市场买菜。“象征‘年年有余’的鱼有了,代表‘年年高’的年糕买了,龙虾、螃蟹都不能缺,还有奶奶喜欢的大白菜别忘了……”大家一边买菜一边嘀咕着。

不一会儿就到了凌晨4时,从前庄村请来的厨师们已经在老人的家门口候着了。生菜下入油锅“吡吡”作响,铲碰着锅发出“当当”的声音,喜庆的氛围弥漫了开来。老人的大儿子、二儿子、三儿子的房子是挨在一起的,11桌酒席就摆在家里面。

早上6时多,同往常一样,老人已经起床。她坐在院子里看着左前方,等着子孙后代到来。“人来就好,人来就好。”老人由几个儿子轮流赡养,虽然晚辈们都有自己的事要忙,但有空都会来陪她。

11时,110多人欢聚一堂吃寿宴。“奶奶,这是您喜欢吃的虾肉,我已经去壳了,要给你蘸酱油吗?”“今天的年糕炒得很软,您多吃点!”后辈们纷纷为老人夹菜,不一会儿,老人的碗里被塞满了食物。

发红包和寿饼,与村民们共享喜悦

家有高寿老人,子孙们不忘与街坊邻居分享喜悦。当天下午,向老人敬完酒后,孙子辈的开始新一轮的忙碌:给村里200来户人家发50元的红包和寿饼。

14时许,4位孙子辈的分头挨家挨户给村民们发寿饼和红包。“今天是我奶奶百岁祝寿日,这里是一点小心意,希望大家一起开心热闹。”第五房孙子胡长康满脸微笑地给街坊送上寿饼和红包。

“托老人的福,我们也沾沾喜气。大家都像老人一样长命百岁才好啊。”村民胡玉兴说。

当天下午,潘翠花老人与年长点的后辈们闲聊家常。

在曾孙女胡玲玲的印象里,潘翠花老人是一个非常自立自强的人。“太婆以前什么都会,下地种菜、晒番薯、捣年糕、掰蚕豆……后来年纪大了,仍然坚持什么事儿都自己来,怕我妈不让她洗衣服,就躲在厕所,偷偷洗完衣服再出来。”

潘翠花老人的三儿子胡银梅说,老人心态好,闲暇时喜欢喝点白酒,除了有点耳背外,身体健康,思维清晰,记忆力好,前几年还去菜市场买菜。

塘下镇一中94届4班开同学会

身穿校园服 共叙同窗情

见习记者 林翔翔/文 记者 陈立波/图

“同样的地点、同样的人,岁月雕刻了你我容颜,却带不走20年的同窗情……”日前,塘下镇一中94届4班的学生们在母校举行了毕业20周年同学会。这两天,他们纷纷在微信朋友圈写下心情文字并晒出了活动照片。

照片上、文字中,他们身着统一校服,在教室座位上举手,在操场上开展趣味运动会,唱起上世纪80年代的校园歌曲……



1994年的集体照



今年的集体照



同学合影

身着统一校服,53位同学赴会

据介绍,该校94届4班共有学生63人,同学会当天,53位同学从各地赶来,有些身在海外、无法抽身的同学,也都在微信群全程围观、评论。

一进校门,原先的4班教室特别显眼——走廊上挂满彩色气球,黑板上写着“致我们终将逝去的青春”几个粉笔字,喇叭

里播放着《青苹果乐园》、《童年》、《同桌的你》等上世纪80年代流行的校园歌曲。

下午13时,同学们陆续到场,他们统一穿着校服上衣,深蓝色马夹衬着白衬衫,系着黑色领带,女生们还穿着校园裙。提前到校的同学们在母校拍照留念,闲话家常。

“这身服装充满校园气息,是我特地为同学会准备的。”同学会组织者之一周瑜说,同学会的内容一一定下后,他总是觉得少了一些亮点。就在他烦恼的时候,网上的一套校园服让他眼前一亮,于是提议将这套装束作为同学会统一服装,这一想法得到了同学们的一致赞同。

语文老师带伤出席

当天出席同学会的还有6位任课老师。

赵晓燕是该班语文老师,前不久她去东北旅游时不小心伤了韧带,走路时会隐隐作痛,医生建议她在家静养,听说该班举办毕业20周年的同学会,她二话不说,坚持出席。

“你们班是我在本校带的第一个班级。那年你们都还是孩子,如今展露在各行各业,也都有了幸福美满的家庭……”赵晓燕迈着脚步走上讲台,一席感人的话语赢得在座同学们阵阵掌声。

三句半 记录上学趣事

同学会节目精彩纷呈,三人行、袋鼠跳、背对背运球、撕名牌等趣味运动会结束后,便到了吃饭时间。酒席间的活动有女生为男生扎辫子、跳肚皮舞、唱歌等。

让师生们印象最深的莫过于“三句半”,台词是周瑜和其他4位同学一起写的,经过十几次修改才定稿,18句台词记录着该班当年的趣事。

“八月十五看月光,三轮卡里美女坐。石头路上六十码,真蹬爽……”台上,4个男生你一言我一语,借着酒兴讲得起劲。

“你们想起来了吗?初三那年的中秋节,我们十几人坐着陈志波家的三轮车,到梅头滩涂赏月。”周瑜说,那年中秋节上午10时,他和同学们带着

月饼、瓜子等零食来到陈志波家里,打算坐三轮车去滩涂赏月。正巧三轮车刚运完猪,车上到处是猪粪,于是同学们卷起袖子七手八脚地收拾起来,尽管臭气熏天,但是干得起劲。

洗干净后的三轮车以每小时60公里的速度在石头路上颠簸着,男女同学在车上一边唱歌一边啃瓜子,不时引来路人高呼“好拉风!”

“以前男生很调皮,中午放学经常不回家,到学校后面的田地里抓老鼠。”“那时候,戴训挺瘦得像竹竿,现在居然有180斤”……酒席上,听着“三句半”,同学们纷纷陷入回忆。

周瑜说,他们将同学会上的点点滴滴以照片、录像的形式记录下来,最后做成相册和视频,发给每位同学。